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Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na Interpelację nr 13358 z dnia 5 listopada 2025 r., złożoną przez Posłów 
Wioletę Tomczak, Żanetę Cwalinę-Śliwowską, Sławomira Ćwika, Adama Gomołę. Bożennę 
Hołownię, Maję Ewę Nowak, Barbarę Okułę, Łukasza Osmalaka, Ewę Schädler, Piotra 
Pawła Stracha, Ewę Szymanowską i Kamila Wnuka w sprawie potrzeby powołania 
konsultanta krajowego w dziedzinie medycyny morskiej i tropikalnej, uprzejmie proszę 
o przyjęcie poniższego.

W związku z zakończeniem kadencji konsultanta krajowego w dziedzinie medycyny 
morskiej i tropikalnej Pana prof. dr hab. Wacława Nahorskiego, zgodnie z art. 4 ust. 2 
ustawy z dnia 6 listopada 2008 r. o konsultantach w ochronie zdrowia (Dz. U. z 2025 r. poz. 
254), Minister Zdrowia zwrócił się o przedstawienie kandydata do pełnienia funkcji 
konsultanta krajowego w dziedzinie medycyny morskiej i tropikalnej do Towarzystwa 
Medycyny Morskiej, Tropikalnej i Podróży oraz do Naczelnej Izby Lekarskiej. 
Podkreślić należy, że wybór osoby, która zostanie powołana do pełnienia funkcji 
konsultanta krajowego w dziedzinie medycyny morskiej i tropikalnej wymaga szczególnej 
rozwagi. Wynika to z faktu, iż medycyna morska i tropikalna jest dziedziną istotną w 
kontekście leczenia chorób tropikalnych, pasożytniczych oraz problemów zdrowotnych 
osób podróżujących do obszarów tropikalnych. W obliczu globalizacji, migracji oraz wzrostu 
mobilności międzynarodowej rośnie znaczenie wiedzy z zakresu medycyny tropikalnej w 
profilaktyce, diagnostyce i terapii chorób egzotycznych. Dlatego też ważne jest znalezienie 
odpowiedniego specjalisty w tym zakresie.

Biorąc pod uwagę powyższe, informuję, że Minister Zdrowia wybrał kandydata do pełnienia 
funkcji konsultanta krajowego w dziedzinie medycyny morskiej i tropikalnej, a powołanie 
konsultanta nastąpi z dniem dnia 1 stycznia 2026 roku.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Katarzyna Kęcka
Podsekretarz Stanu
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